

vrgle, kjer se je vstavil, tako so zavzele več-
 raj v boju veselem naskoku trdovratno bran-
 njene postojanke pri Niwri ob Zbruczu. —
 Med Dnjestrom in Prutom priborile
 so si zvezne čete **v smeri proti Cernovicu** kraje
 Werenczanka in Sniatyn. — Fron-
 ta nadvojvode Jožefa. V krepkem naskoku
 predrli so nemški lovci ruske zadnje po-
 stojanke pri Wiznicu. Sovražnik bil je s
 tem prisiljen, da izprazne črto Czeremosza
 in se je umaknil proti vzhodu. Tudi v gozd-
 nih Karpatih na zgornjem toku južnega
 Sereta ter na obeh straneh Moldawe
 in Suczawe pridobili smo v napadu proti
 vzhodu na ozemlju. Pod pritiskom teh uspe-
 hov so Rusi v oddelku Mesticanesti
 svoje predajšnje postojanke opustili. Ob go-
 rovu Bereszke nadaljeval je sovražnik
 svoje napade. Tekom dneva napadel je pet
 krat na Mgr. Kasinulni, brez da bi
 dosegel kak uspeh. Bolj južno bil je eden
 naših regimentov z močnim sovražnim sun-
 kom v neko bolj zapadno ležečo visočinsko
 postojanko nazaj potisnjen.

Prvi generalkvartirnojster
 Ludendorff.

Krapina-Toplice zdravi **giht**
 (Hrvatsko) **revma**
 Pojasnila in **išias**
 prospekt gratis.

Vojna na morju.

5 milijonov ton potopljenih.

W.-B. Berlin, 25. julija. V Atlantskem
 oceanu in v Severnem morju so naši pod-
 morski čolni zopet 6 parnikov in 4 jadernic
 potopili.

Od začetka neomejene vojne podmorskih
 čolnov se je že nad 5 milijonov brutto-regi-
 ster-ton za naše sovražnike rabnega prostora
 na trgovskih ladjah potopilo.

Šef admiralnega štaba mornarice.

20.500 ton potopljenih.

W.-B. Berlin, 28. julija. Novi uspehi
 podmorskih čolnov v angleškem Kanalu 20.500
 brutto-register-ton. Med potopljenimi ladjami
 nahajajo se 4 oboroženi naloženi parniki, ka-
 terih enega so spremljali ribiški parniki, na-
 dalje angleške jadernice „Dinorwic“ in „Ebe-
 nezer“, obe s premogom iz Anglije na Fran-
 cosko.

Veliki uspehi na morju.

W.-B. Berlin, 28. julija. 1. V zatvor-
 nem okolišu okoli Anglije se je od nemških
 podmorskih čolnov zopet 26.000 prostornih
 ton potopilo. Med potopljenimi ladjami na-
 haja se angleški parnik „King David“ (3688
 ton) s 55 letali in strelivom na krovu iz Oresta
 v Archangelsk. — 2. Novi uspehi podmorskih
 čolnov v Srednjem morju: nekaj parnikov in
 jadernic s skupno 20.000 tonami. — 3. Ena
 naših zračnih ladij v Vzhodnem morju na-
 padla je v noči na 27. julija baterije in trd-
 njavske naprave v Alandskih otokih z dobrim
 uspehom in je spravila eno baterijo do molka.
 Vkljub ljutemu obstreljevanju se je zračna
 ladja nepoškodovana vrnila.

23.000 ton potopljenih.

W.-B. Berlin, 29. julija. Novi uspehi
 podmorskih čolnov v zatvornem okolišu okrog
 Anglije: 23.000 prostornih ton.

Šef admiralnega štaba mornarice.

Angleški parnik se potopil.

K.-B. Rim, 30. julija. Pri Syrakusu za-
 dela sta ponoči dva parnika skupaj. Pri temu
 je bil novo zgrajeni angleški parnik „Roma-
 nia“ z žitom in raznim blagom iz Indije raz-
 bit in se je takoj potopil.

Francoski parnik se potopil.

K.-B. Bern, 29. julija. „Nouveliste de

Lyon“ poroča: Francoski parnik „Sturiano“
 je prišel pri kapu Finisterre na plitvo in se
 je takoj potopil.

Skupne izgube na vojnih ladjah.

W.-B. Berlin, 31. julija. S potoplje-
 njem neke križarke „Diadem“-razreda znašajo
 vse izgube na vojnih ladjah naših nasprotni-
 kov **265 ladij** s skupno tonažo **938.015 ton**.
 Od teh odpade na Anglijo 166 ladij z 669.290
 tonami. V tretjem vojnem letu nima nemška
 mornarica niti ene večje ladje kot izgubo
 obzalovati. Nasproti pa znaša izguba sovraž-
 nikov v tretjem vojnem letu 19 večjih la-
 dij, namreč 8 bojnih ladij, 2 pancerski kri-
 žarki, 1 zavarovana križarka in 8 manjših
 križark.

Vse izgube vojnih ladij sovražnikov so
 za okroglo 28.000 ton večje, nego šteje ameri-
 kanska vojna mornarica ob začetku vojne,
 ali pa le za 22.000 ton manjše, nego štejete
 vojni mornarici Japonske in Italije skupaj.

Veliki angleški vojni parnik potopljen.

W.-B. Berlin, 30. julija. Dne 26. julija
 potopil je eden naših podmorskih čolnov (po-
 veljnik kapitan-lajtnant Steinbrinck) v
 angleškem Kanalu neko veliko, od razruše-
 valcev zavarovano angleško križarko s 4 dim-
 niki, pripadajočo „Diadem“-razredu (11.150
 ton), s torpednim strelom.

Šef admiralnega štaba mornarice.

22.500 ton potopljenih.

W.-B. Berlin, 31. julija. Novi uspehi
 podmorskih čolnov v angleškem Kanalu in
 Atlantskem oceanu: 22.500 prostornih ton.

Izpred sodišča.

Beg ruskega generala.

Budimpešta, 31. julija. Ruski gene-
 ral Kornilow bil je, kakor znano, pri naši
 zmagi pri Gorlicah kot divizijonar z vsem
 svojim štabom od avstro-ogrskih vojakov vjet.
 Po več kot eno leto dolgem vojnem vjetništvu
 je obolel. Prepeljali so ga v vojaško bolniš-
 nico v Köszegu na Ogrskem. Iz te bolni-
 šnice pa je s pomočjo nekega češkega
 vojaka imenom Mrnak v avgustu l. 1916
 pobegnil. Mrnak je bil kmalu nato, ko je
 hotel za generala življenska sredstva naku-
 piti, aretiran, medtem ko je zamogel Kornilow
 čez rusko mejo zbežati. Mrnak je bil po-
 tem od presburške divizijske sodnije na smrt
 na vešalah obsojen, ali najvišje vojaško
 sodišče je to razzodbo razveljavilo. Včeraj se
 je imela presburška divizijska sodnja še en-
 krat s to zadevo pečati. Mrnak je povedal,
 da mu je bil general Kornilow za pomoč pri
 begu 20.000 kron in podelitev apoteke na
 Ruskem obljubil. On da je bil svoj čin obža-
 loval (?) in da bi bil generala gotovo oblasti
 izročil (?), ako bi se ga ne bilo aretiralo.
 Vojna sodnja je po končani razpravi obsodila
 Mrnaka na 10 let težke ječe.

Velike sleparije.

Dunaj, 31. julija. Pred armadno divi-
 zijsko sodnijo imel se je trgovski pomočnik
 Emil Eiherr zagovarjati. Izvršil je velike
 sleparije, zlasti v Gradcu, kjer je imel s pro-
 dajalko Eleonoro Küsterle, vključno temu
 da je bil oženjen, ljubavno razmerje in ji je
 izvalil denar. Trgovcu Steininger v
 Gradcu je izvalil 2700 K, njegovemu bratu
 1900 K, trgovcu Kreißl 8000 K. Pri svo-
 jemu zagovarjanju sumničil je tudi več viso-
 kih vojaških oseb v svojo zadevo; zato je bil
 tudi vsled obrekovanja tožen. Vojna sodnja
 obsodila je Eiherra na 2 leti težke
 ječe.

Navijalci cen.

Dunaj, 30. julija. Danes se je v raz-
 pravi zoper lastnika „velike trgovske hiše“
 Schapira, ki je z raznimi tovarišji navijal
 cene pri svečah, šokoladi, slanikih, milu, sadju
 itd. in izvrševal s tem v velikem slogu vojno
 oderuštvo, padla razzodba. Sodnja je obsodila
 Karla Schapira na 8 mesecev stroge-

ga zapora in 20.000 kron denarne globe.
 Mozesa Jakob na 8 mesecev strogega za-
 pora in 5000 kron denarne globe, Jacea
 Bonacca na 2 meseca strogega zapora in
 20.000 kron denarne globe, Salamona Žir-
 kovič na en mesec strogega zapora in 1000
 kron denarne globe, Arona Melnik na en
 teden strogega zapora. Schapiru in Jakobu
 se je poleg tega odtegnila obrtna pravica.

Hude navijalke cen.

Ljubljana, 26. julija. Tukajšnja tr-
 govka Katica Bernatovič in njena hčerka
 Elza vdovljena Mixich, prodajale sta v
 svoji konfekcijski trgovini blago s 300% do-
 bičkom. Okrajna sodnja je vsako na 1000 K
 globe obsodila. Vzklicna sodnja pa je zvišala
 kazen pri Katici Bernatovič na 5 dni za-
 pora in 2000 kron globe.

Mestna deca na deželo!

P. Rosegger.

Če bi se mogel človek modrijan iz zgo-
 dovine in izkustva kaj učiti, ne silil bi več
 iz dežele v mesto, temveč zahrepenel bi po
 deželo. Saj nas priroda tako ljubko vabi h
 grudi, toda modri človek ve boljše: mesto je
 finejše, gosposko.

V vsakem otroku se razvije pred vsemi
 naravnimi čuti in ako hoče mestnemu otroku
 privoščiti posebno veselje, popeljša ga v ne-
 deljo na deželo. Seveda so na deželi nedelje
 lepše nego delavniki; toda kdor prispevabija
 mestno delo in obrtno ali tovarniško delovanje
 s kmetijskim poslovanjem, občuti, kolikor pri-
 kladnejše, svežilnejše, vzbudljivije in prisrčnejše
 je kmetско delo. Samo da dan predolgo traja.
 Če bi uvedli v kmetijstvo osemurni dan, bilo
 bi telesno delo bolj užitek nego trud. Toda
 meščan je doslej prezirno gledal na kmetско
 ljudstvo. Občutil je nekako, da kmeta kot
 človeka in državljana ni smatrati čisto pol-
 noveljavnim.

Prispel je čas, ko mora meščan svojo
 lačno deco pošiljati s košaricami in z vred-
 cami na deželo, da stikajo za živili. Med
 meščani je pa tudi pametnih ljudi. Takih, ki
 menijo, ako revni mestni otroci že zahajajo
 na deželo, da iščejo živeža — zakaj-li ne bi
 nekaj časa ostali zunaj? Zamoglo bi se ure-
 diti (mesto in dežela bi pa morala biti složna)
 da bi gosposki posestniki, veleposestniki in
 premožnejši kmetje sprejemali za nekaj časa
 mestne otroke, zlasti uboge, katerih očetje so
 v vojni. Kjer jih več sedi pri mizi, je še tudi
 prostora za drobnega dečka ali za bledolično
 dekletce, ne da bi morala biti sklada znatno
 večja. In povsodi je raznovrstnih lahkih oprav-
 kov za deco, na vrtil, pašnikih itd. Za šolo-
 obvezne bi bile šolske sobe na deželi zrač-
 nejše, ne tako prenapolnjene in bi imele več-
 siah npravneje učence nego v industrijskih kra-
 jih. Mestni otrok bi potem opazoval oratarja,
 kosca, mlatiča, mizarja ali kovača v delavnici
 in loti se začuden sam dela, mojster ga malce
 pouči in bujna otroška domišljija ponavlja
 delo po noči v sanjah. In nekega dne pride
 pisemce k mestnim roditeljem: Atek, mamica!
 Rad bi se učil mizarstva (ali kaj drugega) in
 ostal na deželi!

Na to mislim, ako se zdaj govori o bi-
 vanju mestnih otrok na deželi.

Mesta so zoperno prenapolnjena, radi
 tega pa ni treba kar misliti na izseljevanje
 v tuje svetovne dele. Pri nas na deželi je še
 mnogo prostora, več kakor nekdanj, odkar se
 je stari zarod zaletel v mesta in tovarne;
 mnogo prostora, zlasti če bi se obdelale
 športne pustinje. Toda novi kmečki rod mora
 priti v gospodarsko šolo, potem bomo videli,
 kako čisto drugače bo postalo po naših rod-
 nih dolinah in solnčnih hribih.

In nit za to tkanino bili bi tudi ubogi
 mestni otroci, ki bi se zdaj v vojnem času
 raztrosili po deželi in bi se seznanili z de-
 lavnimi ljudmi, z njihovimi preprostim, marljivim
 delom, z njihovimi preprostimi, nedolžnimi razvese-
 ljevanjem, z božjim, solnčnim in zvezdatim
 nebom, ki v svojih spremenljivih letnih časih
 neprenehoma rosi blagoslov na delo in veselje
 na delavce. Novo, sveže, čilo kmetijstvo brez